



# POSTŘEKOVSKÝ ZPRAVODAJ



MĚSÍČNÍK OBCE POSTŘEKOV

DUBEN 2016



## Vidět lyžovat ty největší hvězdy je ohromně motivující

Sezóna lyžování je již definitivně za námi. V ní o sobě - a tím pádem i o Postřekovu - dala hodně nahlas slyšet postřekovská rodačka Kateřina Beroušková. S díky za skvělou reprezentaci naší obce jsme ji požádali o rozhovor.

### **Katko, i když tě ve vsi asi znají, mohla by ses trochu představit**

Dobrý den, jmenuji se Kateřina Beroušková, je mi 24 let a pocházím z Postřekova. Poslední 3 roky se po přechodu z atletiky věnuji primárně běhu na lyžích. Ve volném čase ráda běhám, vařím, jím, čtu knížky, lenoším a tak. Mimo to studuji posledním rokem na Západočeské univerzitě v Plzni ekonomickou fakultu.

### **Proč ses rozhodla věnovat se právě lyžování?**

K lyžování mě vlastně přivedli naši, když jsem byla malá. Tenkrát to byl téměř jediný sport, který se dal v okolí Postřekova (hlavně Capartice) v zimě provozovat, což už dnes díky klimatickým podmínkám není až tak pravda. Nicméně Capartice a Čerchov nabízí stále velmi dobré zázemí pro všechny milovníky běžek. V případě příznivých sněhových podmínek nachází velké množství kvalitně upravených běžeckých stop. Pro závodní lyžování

jsem se rozhodla po přechodu na vysokou školu v Plzni, kdy jsem odešla z atletické skupiny pana Královce, protože jsem věděla, že časově by bylo téměř neřešitelné dojíždět na tréninky v Domažlicích. V Plzni jsem se dostala ke skupině lyžařů ve Sport Clubu Plzeň. Rozmanitost tréninků mě natolik bavila, že jsem už u lyžování zůstala.

### **Běh na lyžích není ale asi zrovna levnou záležitostí, díky absenci sněhu v ČR v posledních letech, ne?**

To je svatá pravda. Člověk by si řekl, že na běžky mu stačí lyže, hole a boty, ale to tak úplně neplatí. Možná dříve to tak bylo a dnes to platí pro rekreační lyžování. Aby byl závodník v dnešní době konkurenceschopný, jedny lyže rozhodně nestačí. Dříve jsem tak sice začínala, ale na současné úrovni už to není možné. Jednak existují rozdílné lyže pro každý styl (klasika a bruslení) a pak ještě na různé sněhové podmínky. Proto má každý závodník několik párů lyží na každý styl a na různé sněhy. Samotný výběr správných lyží na závod je pěkná alchymie, stejně jako dobrá máza, ale tu nám zajišťuje oddílový servis. V neposlední řadě jsou samozřejmě finance potřeba na zaplacení soustředění, kterých není

## Pokračování z první strany: Vidět lyžovat ty největší hvězdy je ohromně motivující

málo, regenerace, dopravy, startovního, stravy, atd. V letošním roce jsem měla zejména díky finanční podpoře z Postřekova a Penzionu Viola v Domažlicích možnost absolvovat kvalitní přípravu jak na sněhu, tak na suchu, kdy jen na soustředěních jsme strávili cca 12 týdnů. Takže musím říct, že tohle byla pro mě obrovská pomoc a nevím, jak za ní dostatečně poděkovat.

### Letos máš za sebou nejúspěšnější sezónu vůbec. Jak se na to koukáš?

Je pravda, že to byla moje zatím nejúspěšnější sezóna. Získala jsem 2 tituly Mistra ČR, 2 tituly Akademického Mistra ČR a jednu bronzovou z posledních „mistráků“, vyhrála spoustu menších závodů nejen na lyžích. Ale jen o medailích a vítězstvích to není. Měla jsem možnost se zúčastnit světového poháru v Novém Městě na Moravě, což je jednak skvělý zážitek a částečně splněný sen, na druhé straně je to obrovská zkušenost. Vidět lyžovat ty největší hvězdy je ohromně motivující. Celkově můžu říct, že o tolika medailích a dobrých výsledcích se mi před sezónou ani nesnilo. Tím, že lyžování dělám oproti ostatním krátkou dobu, je pro mě obrovský úspěch už jen to, že s nimi dokážu držet krok. Z každého vítězství či zlepšení mám obrovskou radost a je to pro mě motivace do dalších tvrdé práce v tréninku. Zároveň cítím, že ve spoustě závodů mohlo být mnohem lépe a že svět je ještě o krok vpřed. Nicméně vím, že nic není nemožné a s každým se dá bojovat.

### Myslíš, že po takové sezóně přijde nabídka z reprezentace?

Taková nabídka už přišla po té loňské. Nicméně kvůli velmi komplikovaným reprezentačním podmínkám, které by mi neumožnily zdaleka tak kvalitní přípravu jako jsem měla, jsem se po dlouhém zvažování rozhodla zkusit jít vlastní cestou. V Plzni mám navíc svého trenéra, zlepšuju se, takže si říkám, proč měnit věci, které fungu-

jí. Nicméně je samozřejmě velká čest být součástí reprezentačního družstva, takže záleží na tom, jak budou podmínky nastavené letos a jak se nám podaří se dohodnout. Příští rok mě čekají závěrečné státnice ve škole a psaní diplomky, takže toho bude dost a bude ještě důležitější než letos dobře rozvrhnout čas na lyžování a na školu.

### Co máš v plánu po škole?

No, to je pro mě docela těžká otázka. Zatím si vždycky říkám, že je to ještě daleko, že mám čas na rozmýšlení. Ale vím, že se to nezadržitelně blíží. Bude otázka, jak se mi bude v lyžování dařit. Olympiáda je samozřejmě velkým lákadlem. Nicméně pokud to nepůjde, doufám, že se mi podaří obstojně se uživit i jinak. Nevím, jestli by mě bavilo pořád jen sedět v kanceláři a zabývat se čísly. Ideálně bych ráda skloubila své koníčky s prací. Mým snem je si v budoucnu otevřít třeba malinkou pekárnu či kavárnu, prodávat tam domácí výrobky a komunikovat s lidmi.

### Trošku z jiného soudku. V Postřekově pořádáte s tátou běžecký závod Horem dolem Chospílem. Bude i letos?

Skvělá otázka. Pořádáme s tátou nejen závody v Chospílu, ale i celý seriál Běžec Chodska, který je určený pro všechny nadšence do běhu, všechny začátečníky. Prostě kohokoli. Víím, že v Postřekově běhá „potají“ spousta lidí a bojí se stoupnout si do závodu. Víím, že to není tak dávno, kdy se takhle bál jak můj táta, tak teta Verunka. A jak jim to teď běhá. Přesně pro tyhle lidi je určený závod v Chospílu. Každý tam běží sám za sebe, starty jsou po 30s, takže si každý může vyzkoušet, jak na tom je, proběhnout se v okolí Mlýnečku a pak si s námi opéct buřtu J Samozřejmě přijít na buřtu a třeba zafandit můžete i tak. Poznat, že tam nikdo na nikoho blbě nekouká a každý je vítaný. Závody budou v sobotu 21. května někdy odpoledne, cca od 15 hod.

## Přinášíme informace z dubnového zasedání zastupitelstva obce

- zastupitelstvo vzalo na vědomí informace o výsledku veřejnoprávní kontroly ZŠ a MŠ Postřekov
- byla schválena účetní závěrka ZŠ a MŠ Postřekov za rok 2015
- bylo schváleno rozdělení výsledku hospodaření ZŠ a MŠ Postřekov za rok 2015
- byl schválen odkup ½ pozemku parc. č. 2264/8 (cesta přes areál ZD Čerchov v Postřekově) a následný podíl na opravě povrchu komunikace ve výši 30 % nákladů
- byl schválen záměr na pronájem pozemků parc. č. 397 a 396/51 (v KÚ Postřekov) do konce roku 2016
- zastupitelstvo vzalo na vědomí rozpočtová opatření č. 1 k 29. 2. 2016 a č. 2 k 31. 3. 2016
- zastupitelstvo souhlasilo, aby sepsáním zadání a asistencí při výběru dodavatele projektové dokumentace na rekonstrukci budovy ZŠ bylo pověřeno UCEEB Buštěhrad (s podmínkou dodržení ceny za uvedené služby)
- bylo schváleno prodloužení kanalizačního a vodovodního řádu v lokalitě „nad školkou“. Veřejné části kanalizačních a vodovodních přípojek budou hrazeny vlastníky přilehlých nemovitostí
- zastupitelstvo projednalo opatření vedoucí k posílení zdrojů pitné vody pro obec a schválilo provedení vrtů v areálu vodojemu. Starosta byl pověřen zajištěním cenových nabídek tří firem
- zastupitelstvo schvaluje záměr na prodej pozemku parc. č. 443/32 v KÚ Postřekov. Cena bude stanovena odhadem znalce
- byl schválen finanční příspěvek na činnost Svazu tělesně postižených MO Domažlice ve výši 1 500 Kč

## Uklid'me svět, uklid'me Česko v Postřekově

Do sobotní celorepublikové akce "Uklid'me svět, uklid'me Česko" se již podruhé zapojili i obyvatelé naší obce. Úklidové akce se zúčastnilo celkem 24 dobrovolníků, což je sice o trochu méně než v loňském roce, ale navíc se zapojili i děti z mateřské a základní školy, které uklidily zahrady v areálu MŠ a ZŠ. Dohromady se tak jako loni podařilo uklidit kolem 1000 kg odpadu všeho druhu. Sebráný odpad byl ihned vytříděn a část vložena do kontejnerů dle jednotlivých komodit.

Děkujeme tímto všem dobrovolníkům za jejich čas a energii, kterou do úklidových prací vložili. Především pak děkujeme nejmladším účastníkům akce. Pomohli jsme tímto skutkem uklidit naši obec a přírodě se zbavit odpadu, který zanechávají nezodpovědní lidé.

V souvislosti s prováděným úklidem opět vyvstal problém s černými skládkami, i když se jich část podařilo v rámci akce uklidit. Je to ale nekonečný příběh, když se jedna černá skládka zlikviduje, opodál vznikne druhá. V našem okolí jsou to především černé skládky bioodpadů, stavební sutě a pneumatik. Ať už jsou tyto černé skládky na veřejném prostranství nebo na soukromém pozemku, představují riziko pro životní prostředí a v některých případech i pro lidské zdraví. Přestože za nelegální uložení odpadu hrozí pokuta až 50 000 Kč, hříšníky tato hrozba zřejmě vůbec neodrazuje. Přispívá k

tomu mnohdy i nevědomost lidí. Ke vzniku černé skládky můžeme přispět i pouhým odhozením obalu od sušenky nebo PET lahve. Jelikož jsou na různá místa v extravilánu obce i nadále ukládány odpady, přistoupil obecní úřad k náhodnému monitoringu inkriminovaných míst pomocí tzv. fotopastí. Současně prosíme spoluobčany, aby nebyli lhostejní k životnímu prostředí a nebáli se informovat, byť jen obecní úřad, o původcích černých skládek (anonymita je zaručena, příp. je možno využít anonymní schránku naproti vstupu do pošty). Děkujeme. S vaší pomocí, s pomocí fotopastí a policie ČR, budeme chránit naše životní prostředí.

Zároveň důrazně upozorňujeme občany, že prostranství a kontejner za obecním úřadem neslouží k celoročnímu odkládání různých odpadů. Kontejner je určen výhradně pro velkoobjemový odpad. Dále vás žádáme, abyste železný odpad, vysloužilé elektrosportřebiče nebo nebezpečné odpady ponechali na svém pozemku. Na podzim plánujeme jejich opětovný sběr a v týdnu od 2.5.2016 navíc opět proběhne řízený sběr nebezpečného odpadu (detailní informace budou zveřejněny na úřední desce a webových stránkách obce). I nadále mají občané Postřekova možnost bezplatného odložení odpadů ve sběrném dvoře v Klenčí pod Čerchovem (provozní doba: úterý a čtvrtek 13:00 - 17:00, sobota 8:00 - 12:00).

*Petr Anderle*

## Hasiči prověřili schody na domažlické věži i sebe

„...takový schody do nebe, hmm, hmm, čekají tu zas na tebe...“. Podobné myšlenky se honí hlavou nejednoho závodníka na startu extrémního hasičského závodu ve výstupu na domažlickou věž, který každoročně pořádají naši kamarádi hasiči z Domažlic. Úkolem každého závodníka je zdolat 12 pater věže tvořených 194 nepravidelnými dřevěnými schody, to vše v pracovním hasičském stejnokroji, v zásahových botách, dýchacím přístrojem na zádech a hadicí v ruce. Letošní (13.) ročník se konal v sobotu 9. dubna. a mezi 88 závodníky ze 41 sborů (26 v kategorii „starších“ – nad 30 let a 62 v kategorii „mladších“ – do 30 let) na startu nechybělo ani několik odvážných z našeho sboru. Byli jimi Robin Knopf (7.místo v kategorii do 30 let, čas 91,556 s), Petr Anderle (19.místo v kategorii do 30 let, čas 105,185 s) a Jan Kreuz (16.místo v kategorii nad 30 let, čas 116,223 s). Jako jeden z účastníků mohu potvrdit, že dosažení ochozu věže (v jakémkoliv čase) je takovým malým vítězstvím každého závodníka. Jen pro úplnost – ten nejlepší (R. Kohout z SDH Plánice) to letos zvládl v čase 76,404 s a pokořil tak letitý rekord soutěže.

Stejně jako v uplynulých letech pořádá náš sbor menší pouťovou slavnost u příležitosti Mlýnecké pouti. Na sobotní odpoledne, dne 21. 5. 2016, bude u hasičárny opět připraven program pro děti (skákačí hrad a další drobné atrakce), při večerní pouťové zábavě pro dospěláky pak zahraje populární duo Hája & Tečka. Všichni jsou srdečně zváni.

*Jan Kreuz*



*Autor fotografie: SDH Domažlice*



## Duben očima žáků ZŠ Postřekov



### Uklízíme Česko

V pátek 15. 4. jsme uklízeli v rámci akce „Uklízíme Česko“. Překvapilo mě, jak lidé můžou být leniví uklízet si po sobě třeba lahve a tak dále. Nasbírali jsme toho hodně a pak jsme i zametali okolo školy. Byl to perný den.

*Amálie Farbarová, 4. ročník*

### Uklízíme

V pátek 15. 4. jsme uklízeli okolo školy. Byl tam velký nepořádek a přšelo. Moc mě to bavilo. Prosim vás, odhazujte odpadky do koše! Děkuji.

*Matěj Steinberger, 4. ročník*

### Štafetový běh

Dne 19. 4. se 18 žáků naší školy zúčastnilo štafetového běhu v Domažlicích. Dopravil nás tam autobus společně s dětmi ze školy z Klenčí. Čekali jsme asi hodinu, než začaly závody. Byli jsme rozděleni do dvou kategorií a běželi jsme 100 a 200 metrů. Celkově jsme byli 11. Líbilo se mi tam.

*Pavel Froněk, 5. ročník*

### Plavání

Ve dnech 4. – 8. dubna jsme jezdili se školou do Domažlic na plavání. Vždy jsme se dopravili autobusem. Plavali jsme 200 m znak a prsa. Byly zrušeny plavecké závody. V pátek nám předali mokré vysvědčení. Plavání bylo super.

*Anna Kuželková, 5. ročník*



### Vycházka

Dne 21. dubna jsme se šli podívat se školní družinou na jehňátka. Byla hrozně roztomilá. Krmlili jsme je trávou. A svítilo při tom sluníčko. Viděli jsme, jak se sází brambory. Byla to hezká procházka.

*Marie Řezníčková, 4. ročník*

### Vycházka

Ve čtvrtek 21. dubna jsme se byli podívat se školní družinou u rybníků. Cestou jsme viděli, jak se sází brambory traktorem. Když jsme šli zpátky okolo oveček, byla tam 4 jehňátka. Procházka se mi moc líbila.

*Jan Rudlof, 4. ročník*



## A ještě, co se nám moc nepovedlo....

... strašně se mi tam líbilo, ale příště už nepojedu ...

... viděli jsme dva rybníky a byl tam traktor, který sázel brambory ....

*Podrobnosti o akcích školy a více fotografií naleznete na <http://zsms-postrekov.cz/zakladni-skola/akce/>*



## Měsíc duben v naší MŠ

Dne 8. 4. 2016 jsme s dětmi 1. a 2. třídy navštívili místní knihovnu v Postřekově. Naše děti byly z návštěvy nadšené, nejraději by si půjčily všechny dětské knihy. Paní Jasanová nám zapůjčila knihy na prohlížení i do MŠ, a my jí tímto za to děkujeme.

15. 4. 2016 jsme se s dětmi zapojili do akce „Uklidíme Česko“. Společnými silami jsme uklidili prostory okolo školky. Děti byly odměněny diplomem pro nejlepšího uklízeče.

19. 4. 2016 nám dva členové SDH Postřekov předvedli ukázkou hasičských aut a hasičské výzbroje. Nejvíce se dětem líbilo v autě, zkusily si hasičskou helmu, zopakovaly si čísla záchranných integrovaných systémů. Děkujeme za hezky připravený program panu starostovi Honzovi Kreuzovi a panu Josefu Knopfovi.



22. 4. 2016 jsme v kině Čakan v Domažlicích shlédli hudební představení s názvem: „Kdo si hraje, nezlobí“. Děti si společně zazpívaly i zatancovaly a poznaly hry svých rodičů a prarodičů např.: skákací panák, který si některé děti na podiu i vyzkoušely.

Základní škola a mateřská škola Česká Kubice vyhlásila u příležitosti 130. výročí vystavění školní budovy v České Kubici výtvarnou soutěž s názvem: „Školní skřítek“, které se zúčastnily některé děti ze 2. třídy.

*kolektiv MŠ*

## Láska je jako oheň, pokud se nepřikládá, vyhasne

O lásce byla už napsána spousta příběhů a knih, složeno mnoho písní. Láska je ten nejkrásnější pocit v těle. Může za ni srdce! Tak, jako po jaře přichází časné léto, květen - měsíc lásky, přichází po období jater období srdce.

Srdce je velmi křehký orgán a jeho onemocnění patří k velmi častým příčinám vzniku závažných chorob nebo dokonce smrti. Srdce spojujeme s cévním systémem, do jehož okruhu patří i tepny, žíly, tváře, dlaně, jazyk a tenké střevo.

Projevem infekčních ložisek v srdci a v jeho okruhu jsou mnohé nemoci a neduhy: srdeční arytmie, zadýchání se po krátké námaze, angina pectoris, mozková skleróza a mrtvice, řečové vady, nadměrné pocení, pálení v dlaních, škrubání svalstva, změny v pokožce tváře, bolesti na lopatce a nad ní, neschopnost ovládat city, pesimismus, stavy úzkosti a strachů, strach ze smrti....

Emocionálně patří do okruhu srdce i jazyk, schopnost vyjadřovat sám sebe, své city, sdílet s okolím své pocity a zkušenosti. I dávná pořekadla nám napovídají, že srdce je opravdu víc, než pouhý sval na pumpování krve. Vždyť když něco milujeme, je to pro nás srdeční záležitost. Proto také můžeme zaslechnout, jak se říká: Má dobré či zlé srdce; Má srdečnou radost; Má zlomené srdce; Spadl mu kámen ze srdce; Zapalují se mu lýtka; Co na srdci to na jazyku; Má pěkně ostrý jazýček; Cítili smrt na jazyku; Má srdce na dlani. Spojíme-li myšlenkově dvě části okruhu, srdce a tenké střevo, můžeme si připomenout rčení o strachu. Ne nadarmo se říká: Strachy se po...; Aby jsi se strachy nepo... :-)

I řeč těla nám o srdci hodně napoví. Když řekneme něco, co nechceme, přikryjeme si dlaní ústa. Když se nám něco podaří a máme radost, mneme si dlaně. Když máme

strach, ruce se nám potí. Oheň v srdci, když vyhasne, ztratí obličej jas a tělo jiskru.

Dle feng shui bychom měli mít doma všechny elementy v rovnováze oheň, země, kov, voda a dřevo. Symboly srdce jsou teplo rodinného krbu - vždyť dřív byly kamna nebo krby vždy v domě - a červená barva. Musíme s ní hodně opatrně, aby neměla jiný účinek, než má mít, ale je velmi důležité, aby červená barva přítomná v bytě byla. Pokud nejde červená do interiéru pomocí obrazů, doporučuji alespoň svíčku, červenou vázu, červené květiny.

Nakonec bych se rozloučila příběhem o třech poutnících. Příběhem, který miluji.

Příběh o třech poutnících.

Tři poutníci zakleпали na dveře jednoho domu. Vyšla mladá žena a oni jí poprosili, zda mohou jít dovnitř. „Samozřejmě“, odpověděla žena, „pojdte dál, jste vítáni.“ Na to muži odpověděli, že to nejde, že dovnitř může jít jen jeden. A ona musí rozhodnout který. Jeden se jmenuje Zdraví, druhý Štěstí a třetí Láska. Pro koho z nich se rozhodne? Žena odpověděla: „Malý moment. Zeptám se tchyně“, a odešla. Po chvíli se vrátila a odpověděla: „Láska může jít dovnitř.“ Na to, vstoupili do domu všichni tři muži. Žena se překvapeně ptala. Vždyť jste říkali, že může vejít jen jeden. „Ano“, odvětili muži, „kdybyste si vybrala Zdraví, vešlo by jen Zdraví. Kdybyste se rozhodla pro Štěstí, vešlo by jen Štěstí. Když se rozhodnete pro Lásku, s ní přichází Zdraví i Štěstí.“

Já, vám přeji krásný, měsíc lásky - květen. Otevírejte svá srdce i domovy lásce, pro sebe i druhé. Ať Vás láska doprovází.

*Soňa Anderlová*

## Pálení biologického odpadu ze zahrad obtěžuje sousedy

Jaro patří k obdobím, kdy lidé pracují na svých zahradách, proto jsou jarní měsíce každoročně většinou spjaty s pálením biologického odpadu (listí, větví, rostlinného odpadu apod.). Neexistuje žádný právní předpis, který by pálení biologického odpadu na zahradách povoloval, neexistuje ani právní předpis, který by tuto činnost výslovně zakazoval. Je však třeba si uvědomit, že **nelze pálit všechno**.

Dle zákona o ovzduší lze v otevřených ohništích spalovat jen dřevo, dřevěné uhlí nebo suché rostlinné materiály. Pálení plastů, gum či jiných materiálů obsahujících chemické látky (např. nalakované a naimpregnované dřevo a dřevotřísky obsahující pryskyřice) je obecně zakázáno zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech a stejně tak zákonem č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší. Dalším souvisejícím předpisem je zákon č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, který fyzickým osobám (občanům) výslovně nezakazuje pálení trávy, listí nebo větví na hromadách, ale plošné vypalování porostů na zahradách i ve volné přírodě (vypalování luk, mezí, křovinného nebo lesního porostu) je tímto zákonem zakázáno a ve správním řízení lze za jeho porušení uložit pokutu až 25 000 Kč.

Prosíme, neobtěžujte své sousedy kouřem z vašeho biologického odpadu. Věřte, že jim není příjemné, že nemohou vyvětrat, pověsit své prádlo na zahradě nebo venku posedět, když se vesnicí táhne dým. Snažte se biologický odpad ze zahrad (trávu, listí a větve) využít ekologickým způsobem. V malém množství je to vždy možné, vyžaduje to jen trochu zdravé námahy – nabízí se možnost založení vlastního malého kompostu, do kterého patří shrabaná tráva a listí, nastříhané či nasekané drobné proutí, naštěpované silnější větve, také bio-odpadky z domácnosti. Pokud nechcete založit vlastní kompost, je možné využít valníků umístěných v obci (zde prosíme o dodržování skladby biologického odpadu – tráva vs. větve). V případě většího objemu biologického odpadu vám rádi pomohou zaměstnanci obce, kteří ho odvezou na obcí určené místo. Stačí se domluvit (telefonicky nebo osobně) v kanceláři OÚ – podmínkou je, že tráva a listí bude v pytlích a větve „složené“ pro nakládku (přítomnost a pomoc vlastníka biologického odpadu při nakládání je podmínkou).

Pokud se i přesto rozhodnete pálit na svém pozemku biologický odpad, prosíme o dodržování následujících pokynů:

- pálení musí být prováděno za dozoru osoby starší 18 let, při pálení je třeba zamezit přístupu k ohni dětem
- velikost ohniště je třeba volit tak, aby všichni hořící materiál shořel v době, kdy je na místě přítomen dozor
- na místě pálení musí být k dispozici vhodný hasební prostředek (lopaty, písek či zemina, vědra s vodou, hasební přístroje)

- místo spalování volit v bezpečné vzdálenosti od budov a hořlavých materiálů
- při pálení nesmí být používány na podporu hoření látky znečišťující ovzduší
- pálení není vhodné provádět při nepříznivých povětrnostních podmínkách, zejména při silném větru, mimořádném suchu a velkém vedru
- při spalování biologického odpadu na zahradách je nutné věnovat pozornost směru kouře, aby po celou dobu pálení neobtěžoval sousedy
- po skončení pálení musí být oheň dobře uhašen, popel nahromaděný do středu ohniště, ohniště zahrnuto pískem nebo zeminou a následně několikrát zkontrolováno. V období sucha je třeba ohniště kontrolovat i v průběhu následujícího dne, popřípadě opakovaně prolít vodou.
- v případě, že se oheň vymkne kontrole a nelze ho uhasit vlastními silami, je osoba provádějící pálení povinna okamžitě vzniklý požár ohlásit na tísňové linky 150 nebo 112

Zákon jasně stanovuje podmínky pro pálení, které provádí podnikající fyzické či právnické osoby. Je to zejména povinnost ohlašovat každé pálení na územně příslušné operační středisko Hasičského záchranného sboru (tzv. KOPIS). Tato povinnost se sice nevztahuje na fyzické osoby, které tuto činnost provádějí na svém pozemku, nicméně pokud plánujete pálení většího množství biologického odpadu na své zahradě, i v takovém případě důrazně doporučujeme pálení rovněž ohlásit (omezíte tak zbytečné výjezdy hasičů). Pálení je možné nahlásit telefonicky na KOPIS HZS Plzeňského kraje na telefonním čísle 950 330 110, případně vám zadání pálení zprostředkuje kancelář OÚ. Hlášení je vhodné provést s dostatečným předstihem a je potřeba uvést následující informace: datum a místo pálení, osobu, která je za pálení odpovědná + kontakt (mobilní telefon) a dobu po kterou bude pálení probíhat. Je vždy lepší mít pálení nahlášené, i když se pak třeba díky špatnému počasí neuskuteční, než způsobit zbytečný výjezd hasičů.

Děkujeme za pochopení.

*Jan Kreuz*

## Sběr nebezpečného odpadu

Obec Postřekov pořádá sběr nebezpečného odpadu, a to ve dnech **2. a 3. 5. 2016**, vždy od 8:00 do 17:00.

Za budovu obecního úřadu budete moci odložit **akumulátory, plechovky a nádoby od barev, elektro-technický odpad, monočlánky, staré léky, pneumatiky (bez disků), zářivky...**

Využijte bezplatné uložení, svoz a zneškodnění odpadů, které nepatří do popelnice!

*zdroj: www.obecpostrekov.cz*

## Stryčku, jak že to bylo v roce 1949?

Národopisnému souboru Postřekov se na plné obrátky roztočí nová taneční sezóna. Do konce prázdnin má naplánované tři velké mezinárodní festivaly, jeden menší regionální, oslavy poutě sv. Petra a Pavla v Horšovském Týně a Jakuba v Postřekově. Ještě předtím čeká jedna náš Dětský soubor, a to již 21. května v Caparticích. Začátek akce je zde plánován na 13. hodinu. „Velký“ soubor má pro Dětský připraveno tradiční letní soustředění na babylonském Srubu. Opět s nástupem v úterý po postřekovské pouti, tj. letos 2. srpna.

Vrátím se ještě k výše zmíněným festivalům. Časově nejvzdálenějším je pro nás ten strakonický. Nejméně zajímavým potom bezesporu Chodské slavnosti. A tím, který nás čeká nejdříve je Mezinárodní folklorní festival CI-OFF® Plzeň. Do Plzně se chystáme již 11. června. Všechny 3 festivaly jsou pro postřekovský soubor dlouhá léta oblíbenou a opakující se štací. Ke všem se vážou

zajímavé historiky. O jednu, 67 let starou, se s vámi nyní podělíme:

V roce 1949 byl soubor pozván na slavnosti do Plzně. Pořadatelé jej zařadili na závěr celého programu, a to po vystoupení černošských tanečnic. Tento exotický vyslanec afrického kontinentu velmi zaujal svým projevem i nevídaným ustrojením tanečnic. Všechny diváky, kteří jej bouřlivě aplaudovali. Náš soubor se několikrát připravoval na nástup, ale stále docházelo k posunutí času o deset patnáct minut. Černí tanečníci tančili stále a nebylo síly, která by jejich vystoupení ukončila. Diváci tleskali již jen velmi spoře. Nakonec se program natolik protáhl, že naši dostali od pořadatelů peníze na cestu domů a poděkování s omluvou.

I když míváme při vystoupení zahraničních souborů podobné pocity, tak věřím, že tohle už nás v moderní době nepotká.

## Malé ohlédnutí za divadlem

Poběžovické ochotníky opět po roce překvapil plný sál v Hotelu U Nádraží. Jak sami říkali, velice rádi k nám jezdí, protože je u nás vřelé publikum, které ocení jejich umělecký výkon. My jsme zase rádi, že si můžeme zpestřit všední dny. Tak se budeme těšit, co si pro nás připraví za rok.

Děkujeme, že jste přišli a skvěle se bavili spolu s námi a za rok se opět sejdem v tak hojném počtu.

*ASPV, Jana Kreuzová*

## ASPV běhá, informuje, zve

Třetí dubnovou sobotu, 16. dubna, se konal Běh Koutem. Za ASPV Sokol Postřekov se zúčastnilo 5 dětí - sestry Z. a V. Rýdlovi, sourozenci A. a M. Steinbergerovi a P. Volfík. Za dospělá závodila naše cvičitelka Veronika Poláková, která si s přehledem doběhla pro zlatou medaili. Petr Volfík ve své kategorii obhájil stříbrnou příčku. Zuzanka Rýdlová a Matěj Steinberger si domů odvezli krásné bronzové medaile. Všem závodníkům gratulujeme!

V sobotu 23. dubna se konal Běh Škarmanem, který opět pořádal HRBÁČEK Běžec Chodska. Naše úspěšné běžce chladné počasí nezastrašilo, závodů se zúčastnili a ve svých kategoriích zaujali medailové pozice. Zuzka Rýdlová byla zlatá, Petr Volfík stříbrný a Veronika Poláková tentokrát bronzová. Gratulujeme!

V květnu bychom vás chtěli pozvat na tyto akce:

- 7. 5. - AKADEMIE
- 11. 5. - OKRESNÍ ATLETICKÉ ZÁVODY
- 21. 5. - KRAJSKÉ ATLETICKÉ ZÁVODY (Nýřany)
- 25. 5. - KOLEČKIÁDA
- 28. 5. - MEDVĚDÍ STEZKA (Mezholezy u H.T.)

*Monika Kreuzová*

## Běh osvobození Díly

Tělovýchovná jednota Sokol Díly pořádá 8. května 2016 45. ročník Běhu osvobození.

**START:** První kategorie v 10:00 hodin před budovou OÚ (muži v 10:30 hodin)

**PŘIHLÁŠKY:** V den závodu na kuželníku TJ nejpozději do 9:30 nebo den předem na webové adrese <http://sokol-dily.aspone.cz/>

**CENY:** 1. - 3. místo upomínková cena + diplom

**STARTOVNÉ:** Kategorie mužů a žen 50 Kč, ostatní zdarma

**POVRCH TRATĚ:** asfaltové a lesní cesty

**KATEGORIE:**

Předškolní děti (2010 a mladší): hoši 100 m / dívky 100 m

Žactvo nejmladší (2007 - 2009): hoši 300 m / dívky 300 m

Žactvo nejmladší (2005 - 2006): hoši 500 m / dívky 500 m

Žactvo mladší (2003 - 2004): hoši 1 km / dívky 1 km

Žactvo starší (2001 - 2002): hoši 2 km / dívky 1 km

Dorost (1999 - 2000): hoši 3 km / dívky 2 km

Ženy do 35 let (1982 - 1998): ženy 3 km

Ženy nad 35 let (1981 a starší): ženy 3 km

Muži do 40 let (1977 - 1998): muži 9 km

Muži nad 40 let (1967 - 1976): muži 9 km

Muži nad 50 let (1957 - 1966): muži 9 km

Muži nad 60 let (1956 a starší): muži 9 km

**POŘADATELÉ:**

ředitel závodu Miloš Buršík  
hlavní rozhodčí Petr Kuneš  
velitel tratí František Reiniger  
jednatel Jaromír Duda

Každý účastník se účastní závodu na vlastní riziko a nebezpečí, a odpovídá výlučně sám za svou fyzickou připravenost a způsobilost.

*zdroj: www.obec-dily.cz*



## Pozvánky na akce AVON POCHOD 2016

**11. června 2016** opět vyrazíme na Avon pochod do Prahy. Odjezd autobusu je v 8:00 od OÚ v Postřekově, návrat cca 21:30 - 22:00.

Start pochodu je ve 12:00 ze Staroměstského náměstí a cílem je ostrov Štvanice, kde je připraven bohatý program.

**V cíli vystoupí: Jelen, Debbi, Kryštof, Tonya Graves.**

Vstupenkou na pochod je tričko v hodnotě 399 Kč.

Zamluvte si u Jany Kreuzové včas místa v autobusu na telefonním čísle 731 184 668.

Je také možnost objednání triček, popř. vyzkoušení triček. Záloha na autobus je 200 Kč, kterou, prosím, donést do 15. května - Postřekov 340.

Pojďte pochodovat s námi za dobrou věc!

*Jana Kreuzová*



**Obec Postřekov**  
Vás srdečně zve na

**6. 5.**  
2016

## PIETNÍ AKTY

K 71. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ POSTŘEKOVA

**17:00** | pietní akt u pomníku padlých v Postřekově

**18:00** | pietní akt na hřbitově v Klenčí



**Obec Postřekov**  
s místním Klubem českého pohraničí

Vás srdečně zve na vzpomínkovou akci

**8. 5.**  
2016

## KROKY K OTOVU

Sraz účastníků ve 14.00 hodin před hospůdkou v Otově.

Společná vzpomínka u pomníku za bývalým mlýnem.

Individuální zastavení u pomníčku v bývalém lomu.

Možnost občerstvení v hospůdce v Otově.

**TURISTICKÁ HRA**



**DOMAŽLICKO  
S MOBILEM V KAPSE**  
Více informací na  
[www.svazekdomazlicko.cz](http://www.svazekdomazlicko.cz)

**NAVŠTIVTE  
ROZHLEDNY,  
VYHLÍDKY  
A VYHLÍDKOVÁ MÍSTA  
DOMAŽLICKA**

**Používáte Vy nebo Vaše děti chytrý telefon?**

*Máte staženou aplikaci čtečku QR kódů (např. z Obchod Play)?*

*Zapojte se do naší hry a při putování naší malebnou krajinou načítejte na vybraných místech QR kódy.*

**Soutěž trvá  
od 1. 5. do 31. 10. 2016**

**Pravidla:**

- \* zaregistrujte se na stránkách [www.svazekdomazlicko.cz](http://www.svazekdomazlicko.cz) nebo po načtení prvního QR kódu mobilním telefonem
- \* navštivte nejméně 15 turisticky významných míst ze seznamu
- \* načtete do Vašeho mobilního telefonu QR kód, který je umístěn na informačních panelech nebo cedulích
- \* po načtení nejméně 15 kódů obdržíte výherní email jako potvrzení Vaší účasti a splnění pravidel hry
- \* tento e-mail předložte v některém z našich infocenter: Domažlice, Horšovský Týn, Poběžovice, Klenčí pod Čerchovem, Bělá nad Radbuzou, Holýšov, Kdyně a zde získáte malou, ale praktickou odměnu.

*Přejeme šťastnou cestu a zábavu při putování naším regionem...*






**Seznam turisticky zajímavých míst zapojených do putovní hry:**

<p>Kurzova věž na Čerchově Výhledy Přírodní památka Chodovské skály Skalky na Sádku Česko-německá vyhlídka v obci Díly Věž Chodského hradu Domažlická "šikmá" věž při kostele Narození Panny Marie Vyhlídkové místo Baldovské návrší Tlumačovská vyhlídka na Kubičkově skále Vyhlídkové místo Vavříneček Vyhlídkové místo U lužnické lípy Chrastavická vyhlídka Vyhlídková na vrchu Hrádek u obce Újezd Věž kostela sv. Petra a Pavla v Horšovském Týně Rozhledna na Šibeničním vrchu u Horšovského Týna</p>	<p>Naučná stezka Královská rokle v Horšovském Týně Gloriet Klobouk u Kouta na Šumavě Rozhledna Koráb Zřícenina hradu Ryzmberk u Kdyně Starý Herštejn Rozhledna Markéta u Dlačova Památník Emila Tšidy u Nové Vsi Vyhlídková Branišov u Kdyně Brůdecká vyhlídka Ostrov nad Mutěninem Vyhlídkové místo v Puclicích Vyhlídkové místo v Čermné Vyhlídkové místo v Kvíčovicích Česko-německé oddychové místo v Semněvicích Vyhlídková u Bělé nad Radbuzou Naučná stezka v Bělé n. R. Kocovy kameny u Bělé n. R. Vojenský bunkr - řopík v Holýšově Kejvákova vyhlídka u Dolní Kamenice</p>
--	--

[www.svazekdomazlicko.cz](http://www.svazekdomazlicko.cz)

### POSTŘEKOVSKÝ ZPRAVODAJ - PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÍHO CELKU

Vydavatel: Obecní úřad Postřekov

Redakce: Radek Zuber, Jana Zuberová

Zasílání příspěvků:

[zpravodaj.redakce@obecpostrekov.cz](mailto:zpravodaj.redakce@obecpostrekov.cz)

Stránky obce Postřekov: [www.obecpostrekov.cz](http://www.obecpostrekov.cz)

<https://www.facebook.com/Postřekovský-zpravodaj-321507891229871/>

**Uzávěrka příštího čísla: 23. května 2016**